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Εκπαιδευτικό Εργαστήριο: «Μνήμη, Θεολογία & 
Εκπαίδευση σε διάλογο»
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Το Σάββατο, 17 Ιανουαρίου 2026, στις 11:15, ο Πανελλήνιος 
Θεολογικός Σύνδεσμος «ΚΑΙΡΟΣ – για την αναβάθμιση της 
Θρησκευτικής Εκπαίδευσης» Κεντρικής Μακεδονίας και το 
πρόγραμμα Δράσεις Ιστορίας Μνήμης Πολιτισμού, με την 
υποστήριξη του Ιδρύματος Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και 
της Νεότερης Ιστορίας της Μακεδονίας και της πλατφόρμας 
ιστορικής μνήμης mnemonikon.gr, διοργανώνουν εργαστήριο 
διαλόγου για τη σχέση μνήμης, θεολογίας και εκπαίδευση.

Η δράση θα φιλοξενηθεί στο Μουσείο Μακεδονικού Αγώνα (Θεσσαλονίκη, Προξένου 
Κορομηλά 23) στο πλαίσιο της έκθεσης φωτογραφίας «Χώροι Μνήμης, Τόποι 
Μαρτυρίου» του Νίκου Κοσμίδη. Η έκθεση είναι αφιερωμένη στα 80 χρόνια από τη 
λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. Μέρος των φωτογραφιών αναφέρεται στη 
χριστιανική αντιναζιστική αντίσταση και στην οικουμενική διάσταση του 
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μαρτυρίου.

Σκοπός της δράσης είναι η άσκηση προσομοίωσης για τη διοργάνωση Διδακτικών 
Επισκέψεων σε χώρους σκοτεινής ιστορικής μνήμης. Ο φωτογράφος θα 
παρουσιάσει το υλικό, θα αναλύσει τις θεολογικές του προεκτάσεις και θα 
αναφερθεί στην εμπειρία από τη συμμετοχή μαθητών της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης στην εκπαιδευτική δράση «Συνάντηση με τη Μνήμη στον Χώρο».

Ο Νίκος Κοσμίδης είναι Υπ. Διδάκτορας Αρχιτεκτονικής (ΔΠΘ), με αντικείμενο 
έρευνας τη μελέτη των αισθητικών, θεολογικών και πολιτικών διαστάσεων της 
διαχείρισης χώρων μνήμης. Είναι υπεύθυνος του διεπιστημονικού προγράμματος 
Δράσεις Ιστορίας Μνήμης Πολιτισμού που αποσκοπεί στην ανάδειξη της ιστορικής, 
οικουμενικής, κοινωνικής και χωρικής μνήμης. Για τη συμβολή του σε θέματα 
διατήρησης της ιστορικής μνήμης, τιμήθηκε με το μετάλλιο “Meritorious for the 
Treblinka Museum”
από το Μουσείο της Τρεμπλίνκα στην Πολωνία.

Την εκδήλωση θα χαιρετήσουν:

– ο Πρόεδρος του Συνδέσμου «ΚΑΙΡΟΣ», Καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ, κ. 
Πέτρος Παναγιωτόπουλος
– η Διευθύντρια του Κέντρου Έρευνας Μακεδονικής Ιστορίας και Τεκμηρίωσης, 
Καθηγήτρια του Τμήματος Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών 
ΠΑΜΑΚ, κα Σταυρούλα Μαυρογένη

Συντονισμός εκδήλωσης: κ. Γρηγόρης Μαυροκωστίδης, Θεολόγος, πρώην 
Διευθυντής 7ου ΓΕ.Λ. Θεσσαλονίκης

Μετά το πέρας του εργαστηρίου θα ακολουθήσει κοπή της Βασιλόπιτας του 
Συνδέσμου.

Δηλώσεις συμμετοχής – πληροφορίες: [email protected]
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